

# 当“特种兵式”旅行开始流行

这段时间刷短视频,总能看见一些年轻人分享自己快节奏的旅行Vlog。短短两天的周末,周五晚出发,白天暴走、打卡景点、挖掘美食,更有甚者连酒店都不住,深夜吃火锅、泡汤,周日再返回,花样层出不穷,犹如一刻不停歇的陀螺。视频一出,网友纷纷调侃这是一种“特种兵式”的旅行,节奏快、目标明确、对自己也够狠。你喜欢这样的旅行方式吗?

## 奔赴山海,不负热爱

当下,得益于快速的生活节奏和便捷的交通网络,不少年轻人迷上了“特种兵式”的旅行方式,在校大学生成为主力军。这是一种删除所有多余选项,只关注当下感受,将时间、效率和性价比高度浓缩的玩法。通常清晨出发,到达热门旅游城市后,顾不上舟车劳顿,连续打卡十几个景点,当地特色小吃一个不落,顺便爬个山、看日落,再返程掐点赶上周一的早课……细看某平台分享出的攻略,满满当当的行程安排看似折腾却有条不紊,堪比军训拉练,着实令人佩服。

## 快行慢游,各得其所

诗和远方,从来都是我们的向往所在。随着社会发展,交通不断发展,人们生活水平也不断提高,旅行成为人们忙碌工作之余最受欢迎的休闲方式。锻炼身体的同时,又可以享受美食美景,何乐不为呢?

经常在朋友圈里看到:工作日上班忙碌的朋友,周末就晒出了几千米之外的美食美景,工作日晒回办公室的绿植,堪称神奇。“特种兵式”的旅行方式体现“快、准、狠”的特点,也是年轻人的专属。首先要年轻、精力旺盛,可以经得起长途跋涉;其次还没有孩

歌德曾这样描述旅行:人之所以爱旅行,不只是为了抵达目的地,而是为了享受旅途中的种种乐趣。“特种兵式”的旅行方式主打“快闪”,抛开趣味不说,成就感极强。走过江南烟雨,赏过平湖秋月,花最少的钱,走最长的路,看最多的风景。对于身体素质好的年轻人而言,这种出游方式能平衡学业,节俭高效,满足他们探索未知世界的强烈欲望。

千奇奇人徐霞客第一次出游是22岁,在那个靠车马出行的时代,他历经30余年,跑遍中国,在许多景区

留下足迹。如今,日趋发达的交通为异地旅行创造了更多可能。读万卷书,行万里路。

伴着月色拖着行李赶车、穿越人潮去吃街头小吃、和好友并肩坐硬座到拉萨……局促的钱包和有限的假期不曾禁锢当代年轻人的双腿,极具挑战的行程被他们一一实践。即使途中满是疲惫,年轻的身影虽匆忙但雀跃,收获珍贵的青春记忆。或许,如果我年轻十岁,定会当一次“特种兵”,来一场“超硬核”旅行,说走就走,奔赴山海,不负热爱。

董红

子牵绊,可以专注摄影和分享;再次可能暂时也没有房贷车贷的压力,有多余的钱用于旅行的消费,这些都是他们更好放飞自我、享受生活的“得天独厚”条件。“特种兵式”旅行的年轻人,不仅自己能更好地观赏生活,也为朋友圈送来了看风景的窗口,对提升景区旅游宣传起到很好的作用,是值得提倡和赞赏的。

说起我们的中年人旅行,更多的是慢游,带上老小,订好酒店或者民宿,沉浸式体验的同时,也享受天伦之乐的幸福。作为文学爱好者,来一趟南

京,总要看看秦淮河、夫子庙,还有博物院、钟山风景区。去一趟苏州,总要看一下苏州园林,品味姑苏糕点,深度游玩、慢慢体会,才能品出其中的味道。拍出的风景,大概也是“慵懒和闲适”的,当然,也意味着这样的旅行频率远低于“特种兵式”的旅行。但是,这也是适合我们中年人的旅行方式啊。

快行慢游,各得其所,无论人生的哪一个阶段,都有它的精彩所在,都是各自合适的选择,都诠释着我们对生活的热爱。

王小满

## 快乐是旅游最大的意义

“特种兵式”旅游最近很火,这种旅游追求的是在短时间内打卡更多景点和热门体验。其实在大学期间,我也曾尝试过这种旅行。

2017年12月31日,在最后一节课下课后,我就赶到火车站,乘火车去往北京,连夜蹲在天安门广场边等1月1日的升旗仪式。观看完升旗仪式后,我马不停蹄地参观国家博物馆、故宫博物院的钟表馆,然后是北海、恭王府、南锣鼓巷、中国美术馆。晚上在青年旅社稍作休息后,第二天又游玩了王府井、天坛、陶然亭公园和大观园,晚上再乘火车回学校。但这样游玩的代价是,1月3日那天我浑身酸痛,在

宿舍休息了一整天。

这次旅游之后,我又去北京旅游了多次,把之前未仔细观看的国家博物馆和故宫博物院等感兴趣的景点逐一参观。对我来说,相较于快节奏的旅游,我更喜欢无目的的自由行,不去计划要玩什么。

记得初、高中时,周日是我一周中唯一的空暇时光。每周日,我们一家会用抽签的方式选择上海的一个区作为游玩地点,然后乘坐公交在这个区内随便逛,看到感兴趣的地点便下车。无论是上海博物馆还是某个不知名的弄堂,抑或是历史书上看到过的轮船招商局,都带给过我惊喜。特别是街边的

小店,有时也能发现不同的乐趣。曾经我们在街边的橱窗里看到一个类似打字机的东西,我们一家三口争论了十多分钟都没有结论,最后进到古董店里去找标识,才知道是一台加法机。

真正的旅游是选择自己想要的旅游方式,适合自己的节奏,去体验旅游途中的乐趣,而不是仅仅因为一个网络话题,就盲目跟风,忽视了旅游的意义。旅游不需要说打卡了哪些地方,吃了多少特色食物,应该是在旅游中获得多少快乐。可能是偶然认识的一个人,可能是路边的一朵野花,也可能是烟雨中的楼台,只要能让你感到快乐,旅游就是有意义的。

叶蓓蕾

## 因为美好,我们踏上旅程

电影《在世界的中心呼唤爱》的结尾,男主人公带着女主人公的骨灰来到澳大利亚,并把骨灰洒在澳大利亚的红色沙漠里,只因为他们曾经见到过一张澳大利亚乌鲁鲁巨石的照片,彼此深深吸引。

因为一张照片而带来的一段旅途是因为照片刻在了心上。如今,越来越多的人加入了“特种兵式”的旅行打卡中,旅行也拥有了如小视频一样短平快的特征,像一刻不停旋转的陀螺,自卷出旅行的新高度。

不同年龄不同人群对旅行的目的各不相同,无关对错,只在自身。对于刚刚四十不惑的我而言,无论是体力、时间都无法跟上这样的旅行节奏。在

我看来,旅行作为对生活的一种解压方式,不该附加太多的要求。能够坐在沙滩上看上一天的大海或者在某个山坳中喝上一杯咖啡,这种状态是我追求的旅行方式,简单而言,放空才是我旅行最大的意义。

大部分人即便在下班后休息日,也都是被一堆事赶着往前走,生活一直都是“满满”的,很难拥有“空”的一刻。所以当我真正能够放空自己的时候,发现这才是最舒服的状态,抛去平日里的琐事,见山是山、见海是海,旅行只是承载了放空自己的器皿。

旅行的意义可以很大,也可以很小,可以没有目的也可以目的重重,但旅行的本质就是追逐美好。 费晓晓

## 经历过才知难忘

入夏了,好像又给生活注入了一些动力,想要旅行的心也蠢蠢欲动。

对我来说,旅行是很治愈的一件事,从生活惯了的城市到另一个地方,每种旅行方式都会让人获得不同的认知和新鲜的灵感,让日子变得深刻。旅行也是一件麻烦的事情,需要准备很多衣物,及时预订机票、酒店,安排游览路线,制定攻略……每次想到出去玩,目的地怎么选,攻略怎么做,手边工作怎么安排,越想越复杂,结果计划一直延迟。

记得之前几次旅行前,我总是处心积虑地把假期和调休排在一起,为了一场远行提前很多天开始翻看各种攻略,制作详细紧密的行程,生怕错过任何一个该打卡的景点,那时认为这样才能叫做旅行。然而做了很多攻略,要去的景点、要吃的美食还是随心情“忘记”了。如今,我才发觉最好的旅行方式应该是随遇而安,不渴求完美,而是用心感受,享受陌生与遥远带来的新奇与魔力。因为这一处的遗憾,生活在另一处补给你。村上春树说:旅行如果一切顺利,就不叫做旅行。正是因

为各种不顺利,我们才得以碰上种种有趣的东西,令人哑然失笑的东西。正因为如此,我们才旅行。

而近日火爆的“特种兵式”旅游对于部分年轻人来说,是在有限的时间和成本下,开阔眼界的一种选择。正所谓“春风得意马蹄疾,一日看尽长安花”,每一个阶段的体验都弥足珍贵,以小时为单位,周密地安排好自己的每一步动向,也不失为一种新的丰富生活、感受世界的方式。三毛作为资深的旅行者,写下过这样的文字:“旅行真正的快乐不在于目的地,而在于它的过程。遇见不同的人,遭遇奇奇怪怪的事,克服种种的困难,听听不同的语言,对我都是很大的快乐。虽说一沙一世界,一花一天堂。更何况世界不只是—沙一花,世界是多少多少奇妙的现象累积起来的。我看,我听,我的阅历就更丰富了。”

所谓有经历,才有难忘回忆。不管是怎样的旅行方式,只要自己出行的目的达到了,就是值得的。每个人对于旅行的意义有不同的解读,这样才会带来更多未知的惊喜。 李子瑶

